

## 彼得後書要道略解 第四十五講

我們打開聖經，翻到彼得後書第二章，讀第 1 到 4 節，「從前在百姓中有假先知起來，將來在你們中間也必有假師傅，私自引進陷害人的異端，連買他們的主他們也不承認，自取速速的滅亡。將有許多人隨從他們邪淫的行為，便叫真道因他們的緣故被毀謗。他們因有貪心，要用捏造的言語在你們身上取利。他們的刑罰，自古以來並不遲延；他們的滅亡，也必速速來到。」

彼得警誡我們，有假師傅，也有假先知。主耶穌也警告我們，在末後一定會有假師傅、假先知，甚至於聖經裏還說有假基督，這些我們都要懂得。按照聖經說，主耶穌再來以前，會出現很多迷惑人、擾亂真道的事。那些假師傅不照著聖經，要用捏造的言語在你們身上取利。

### 不追求生命、不操練敬虔

我大概把這些關於假師傅、假先知的事作一個講解，好讓我們在追求真道上、在追求生命和虔敬的事情上，有所知，並且有所鑑戒、有所防備。我們要防備這些人。大概假師傅、假先知，根據《彼得後書》所說，就是不追求生命、不談生命，更不談敬虔，這是非常要緊的。我們是非常認真地追求生命、認真地操練敬虔，但這些假先知、假師傅絕對不追求生命，不提生命的事，只談宗教、宗教、宗教……要把你帶到宗教裏去。當然，他們有宗教的外衣，比如，他也有禮拜堂、有牧師，甚至於他還有各種的宗教活動，聖誕節也過、復活節也過，他也有受洗、也吸引信徒，但他卻不提生命的事、不提虔敬的事。他追求各種的活動，一定有非常多的活動，因為他要用捏造的言語，辦一些活動來吸引人。

這也就是主耶穌所說，這些假先知、假師傅、假基督要走遍天涯海角，勾引人入教（太廿三15）。他們也傳道、也有組織，但不提生命和虔敬的事。大家記住，這是他們最忌諱的。他們不提生命、不追求生命長進，不講究亞當人與基督人，不說我們的舊人要與主同釘十字架，新人在基督裏活起來、要追求生命長進。他們不談這些事，只說，「你信教就有平安、有喜樂，信教就上天堂。」這些道理都有，但卻不提生命和虔敬的事，這是非常要緊的。

### 禁止嫁娶、禁戒食物

第二個特徵，就是他們注重淫亂的事。聖經裏明明說，神起初造人是造男造女，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體（太十九4、5），這是神的計劃。並且神要讓人有家，先是父母的家、自己的家，然後是神的家——天上的全家、地上的各家（弗三15）。家是神訓練兒女、教養兒女所必經的一個組織、一個階段。所以，在家裏要學很多的功課。但假師傅、假先知就捏造各樣的話，禁止嫁娶，這是在提摩太前書第四章所說的，聖靈明說，在後來的時候，必有這些事。我們來念一念提摩太前書第四章第1到3節，說得非常清楚，這是魔鬼的道理，這些假師傅、假先知是從魔鬼來的，他們的話都是捏造的言語，都是一些說起來似乎是對、卻是錯的，似是而非的道理。魔鬼專門搞這一套，我們來看這段聖經，「**聖靈明說：在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。**」（大家注意這非常要緊），這是因為說謊之人的假冒，這等人的良心如同被熱鐵烙慣了一般。他們禁止嫁娶，又禁戒食物，就是神所造、叫那信而明白真道的人感謝著領受的。」

這種人大概有兩個特點，鬼魔、邪靈出來，藉著一些人，捏造一些謊話。我們不說是哪一

些人，因為若說了，他會告我，他會說我毀謗他們。我們只講這段聖經，聖經裏說得很清楚，無論是打著基督教的名義也好，或者不是基督教的教訓也好，邪靈有兩個特徵，第一個就是「禁止嫁娶」，第二個就是「禁戒食物」，這個不吃、那個不吃。

弟兄姊妹們會說，在舊約的時候，不是有好多不能吃的東西嗎？舊約是律法時代，在利未記第十一章告訴我們什麼能吃、什麼不能吃，那是一種屬靈的預表，是讓我們過聖潔的生活。那些東西我們不能進口，那些東西都有預表性，比如，分蹄、倒嚼，有翅、有鱗。比如，鳥類能夠飛，昆蟲只能爬、不能飛，但能跳……這些在聖經裏都有屬靈的解釋，並不是說我們現在不能吃這些東西。到了新約，主耶穌來了，我們也不用牛羊獻祭了、也不用禁戒食物了。為什麼呢？因為這些預表都變成真的了。比如，我們現在不用殺羊獻祭、也不用殺牛獻祭了，為什麼呢？因為主耶穌來了——真正的羔羊來了，這些舊約裏預表性的東西就不需要了。所以，我們現在什麼東西都可以吃，沒有什麼是不可以吃的。只要禱告、感謝，經過祝福，都能吃。

在聖經裏，以前的食物是有預表性的，以前的羊牛、斑鳩、鴿子都是預表獻祭贖罪的意思，是用那些東西作為後事的形狀和影像。歌羅西書第二章第16到17節說得很清楚，那些東西都是後事的影兒；什麼可以吃、什麼不可以吃，要怎麼做、怎麼做……都是預表耶穌基督被殺獻祭。我們看歌羅西書第二章第16節，我們讀一下，就清楚了，舊約的那些東西都有它的用意。「所以不拘在飲食上，或節期、月朔、安息日都不可讓人論斷你們。（大家注意17節）這些原是後事的影兒；那形體卻是基督。」所以，等主耶穌一來，舊約裏的這些律例、條例就都應驗了。比如，希伯來書第十章說，「律法既是將來美事的影兒，不是本物的真像……」（來十）那些牛、羊、鴿子，什麼可以吃、什麼不可以吃，該怎麼用血潔淨、什麼時候用血潔淨……其實，

那些規定都是預表耶穌。所以，耶穌基督來了，這些就不需要了。

《羅馬書》說得非常清楚。希伯來書第9章也說，這些祭祀的事，命定到振興的時候為止（來九10）。我先把這一點解釋清楚。主耶穌來了，就沒有什麼不能吃的了，全部都能吃了，只是血不能吃（血還是不能吃）。那是使徒行傳第十五章，經過聖靈的啟示，勒死的牲畜，血，和拜過偶像、祭過偶像的東西，不能吃。就是血、奸淫、祭偶像的物、殺牲畜沒有流過血的，這四樣我們要注意，除此以外，沒有禁戒（徒十五20、29）。我們不在律法以下，是非常自由的。可是後來這些假師傅、假先知，他們就規定這個也不能吃、那個也不能吃。不能吃對我們最大的傷害是什麼呢？就是影響我們的健康。

第二個就是「禁止嫁娶」。禁止嫁娶違背了神天然的條例，因為神造男造女，就是為讓人離開父母，與妻子連合，二人成為一體（創二24）；就是為了讓人生養眾多，遍滿地面（創一27、28）。男人、女人必須要有家庭，但在奧秘裏，這是一個最大的奧秘。以弗所書第五章第31節說，「……人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。」（弗五31、32）這還跟天上的事有關係，所以，成立家庭是神訓練我們到天上所必須的。

男女結合、成立家庭是非常要緊的一件事。假如，我們逆著本性不去結合，說是為要修行，為要這樣、為要那樣……不管中外、無論古今，凡這樣說的都是有一個目的、都是從魔鬼來的，這是滅絕人類的方法。魔鬼就是要讓人類滅絕，不要有人。牠嫉妒人，因為人要成為神的兒子、承受產業，人要作神的兒子、將來去管理諸天宇宙萬有。魔鬼最怕這事，牠最好沒有人，人不再生育、人斷絕子孫。但神要人生養眾多，遍滿地面，因為神要許多的兒子進榮耀裏去（來

二10)。魔鬼卻說，「你最好不要生兒子，一個人都沒有。那麼將來宇宙萬有就一直是我管下去了。」

若神沒有兒子，從亞當就斷子絕孫了，這樣，牠的詭計就得逞了。所以，讓人「禁止嫁娶」，這是鬼魔的道理。不管中外，凡是禁止嫁娶的，都是邪靈。我這樣說，大家就懂了，即便我不說明什麼人或什麼組織，凡是讓人不結婚的道理，都是邪靈。基督教裏若有這樣的教導，也是一樣的。自古以來，那一定是錯誤的，為什麼呢？因為聖經裏說，「**聖靈明說：後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。**」（提前四1）什麼道理呢？「禁止嫁娶」，「**禁戒食物**」。這裏說得清清楚楚。

### 放縱情慾、混亂真理

關於同性戀，女的和女的結婚、男的和男的結婚，聖經說得更清楚了。不光說了，在《彼得後書》還特別提到一個歷史的鑑戒，人活著不是為了肉體的情慾、眼目的情慾，就是放縱性慾，現在人活著的目的，就是為了個人的快樂；現在就是這樣，男和男行可恥的事、女和女行可恥的事。羅馬書第一章第26節下面說得非常清楚，那就要得一個報應（羅一27）；什麼報應呢？大家都知道，就是艾滋病。現在，艾滋病對人類的影響太大了，禍延子孫，那都是從同性戀出來的。

聖經哥林多前書第六章裏也明說，有十個項目不能進到神的國，其中有四項與淫亂有關。我把這段聖經給大家解釋一下，哥林多前書第六章說到哪些人不能進神的國，是神所不要的。我們從第9節開始看，「**你們豈不知不義的人（第一個是不義的人）不能承受神的國嗎？**

不要自欺（有些人自欺），無論是淫亂的、拜偶像的、奸淫的、作變童的（變童就是把男人當女人）、親男色的（變童是把男的當女的，親男色就是兩個男人搞壞事）」（林前六9）你看，這裏有四個，就是淫亂的、奸淫的、作變童的、親男色的。「偷竊的、貪婪的、醉酒的、辱罵的、勒索的，都不能承受神的國。」（林前六10）這還要怎麼說呢？聖經裏清清楚楚地講明，淫亂的，不能進神的國，神絕對不要。奸淫的、淫亂的、作變童、親男色，都不行。羅馬書第一章就說，男和男行可恥的事，他們悖逆神，就得了報應（羅一27），這叫不義的事。羅馬書第一章第28節以後，講到許多不義的事，這些事都是神所不喜歡的。

但假師傅、假先知怎麼說呢？他們說，「神就是愛，神愛世人，同性戀祂也要愛。」弟兄姊妹們聽說過這樣的話嗎？現在居然有教會是同性戀的教會、是同性戀的人當牧師，在那裏聚會的人都是同性戀，已經有這樣的事發生了。請問，這是真師傅嗎？這是假師傅還是真的呢？可他們還說得振振有詞、講得通情達理。他們說，同性戀是一種基因的問題。這哪裏是什麼基因的問題呢？根本就是淫亂。今天，我要把聖經裏的講法給大家說明。

尤其在《彼得後書》裏，等我們查到第6到9節，我們就會看見神要審判，不用等將來，在地上就要審判了（彼後二6-9）；將來還要用火焚燒（彼後三7）。所以，這些就是假師傅、假先知，他們在那裏教導錯誤的、違背真道的說法。他們的說法是什麼呢？就是一句話——神是愛。你聽，凡是人做了壞事，就說一句——神是愛，就把他遮蓋了。不錯！愛能遮蓋許多的過錯，但這樣就完了嗎？大家還記得嗎？大衛犯了奸淫，神照樣刑罰。神是公義的、神是慈愛的，祂若不罰，就不夠公義。這種假師傅、假先知錯用神的道理。

今天，在世界上、在末後的日子，連基督教也是這麼敗壞、淫亂，就是因為這些假師傅、

假先知。所以，在彼得後書第二章，彼得就說，「從前我告訴過你們，現在這些假師傅、假先知都出來了，你們要小心。」今天我也告訴大家，我們查到這裏，就必須要講明；當然講出來以後，會得罪很多的人，可這是真理、這叫真道。這樣的人絕對不講生命、也不講敬虔；這兩個東西他們絕對不要。他們就是跳跳鬧鬧，在那裏喊呀、叫啊，什麼都可以，但就是不講生命和虔敬。

這就是《彼得後書》特別告訴我們的，若不講生命和敬虔，怎麼豐豐富富進入主耶穌基督永遠的國呢？怎麼能夠把神的性情活出來呢？怎麼能夠把這世上從情慾來的敗壞去掉呢？都辦不到！所以，這些都叫假師傅、假先知，還有假基督，甚至於還有女基督出來了，這些都是假的。他們的良心被熱鐵烙慣了，把說謊話當成真的，謊話千遍就變成事實了，這都是魔鬼發明的好方法。總之，就是要滅絕人類，讓人不再生養。那有人說，「同性戀結婚了，他可以收養。」但那是別人的種子、是別人生的，不是他的。所以，那是滅絕人類的方法，是混亂人的方法，並且讓人沒有正式的家庭可以操練天上的事。我們以後還要講到這個家的功能。